



晋江经济报微信公众号



晋江新闻网微博公众号

习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调 在更高起点上扎实推动中部地区崛起

新华社长沙3月20日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强3月20日下午在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。他强调，中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽，在全国具有举足轻重的地位。要一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列政策举措的贯彻落实，形成推动高质量发展的合力，在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

李强在福建、江西调研时强调

顺应人民群众对高品质生活新期待 在推动高质量发展中不断增进民生福祉

新华社南昌3月20日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强3月18日至20日在福建、江西调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于民生工作的重要指示精神，认真落实全国两会明确的相关任务，顺应人民群众对高品质生活的新期待，

下大力气抓好各项民生实事和民心工程，着力提高公共服务水平，更好满足人民多层次多样化需求，在推动高质量发展中不断增进民生福祉。

在福建，李强首先来到福州西湖公园，察看湖面水质，详细了解西湖水系治理情况。他强调，良好生态环境是最

普惠的民生福祉，西湖治理成果来之不易，要倍加珍惜、接续努力，让水更清、景更美。李强来到大凰山社区长者食堂、学堂，与在这里活动的老人和托管儿童交流。他说，老年人享受晚年和孩子健康快乐成长牵动亿万家庭，要立足地方实际，创新管理运营，提供更优质

的养老和托育服务。在杉林华府小区，李强听取福建省福州市住房保障工作情况汇报，要求针对不同群体的需求不断完善租购并举的住房体系，加强设施配备，提升居住品质。在闽都创新实验室，李强了解实验室科研攻关、成果转化等情况，充分肯定推进产学研

工程，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，让传统产业焕发新的生机活力。习近平指出，要加强与其他重大发展战略的衔接，更好融入和支撑新发展格局。加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区深度对接，加强与长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展的融合联动。有序承接产业梯度转移，优化产业布局。加强现代化交通基础设施体系建设，强化中部地区的大通道格局。建立健全区域内省际合作机制，提升区域协同发展水平。大力促进长江中游城市群和中原城市群发展，加强都市圈之间协调联动，更好辐射带动周边地区发展。

改革和高水平开放，持续打造更具竞争力的内陆开放高地。深化要素市场化改革，完善市场经济基础制度，全面清理纠正地方保护行为，推动各种生产要素跨区域合理流动和优化配置，更好参与全国统一大市场建设。稳步扩大制度型开放，深度融入共建“一带一路”，主动对接新亚欧大陆桥、西部陆海新通道，高标准建设自由贸易试验区，打造更多高能级对外开放合作平台，在联通国内国际双循环方面发挥更大作用。加强市场化法治化国际化营商环境建设，增强对国内外要素资源的吸引力。坚持“两个毫不动摇”，支持国有企业做强做优做大，进一步优化营商环境。

习近平强调，要统筹推进深层次

促进科技创新方面继续探索，走出新路子。在福州高意集团，李强听取企业情况介绍，为企业扎根中国、业绩快速增长感到高兴，叮嘱有关方面着力优化营商环境，支持外资企业在中国持续深耕、更好发展。

系列微纪录片讲述了10名新晋江人在晋江就业成长、融合融入、追梦圆梦的生动故事，展现了晋江先进智造风采、大美城乡风貌、多元高质的就业环境、爱拼敢赢的精神气质，以及社会经济发展、和谐幸福环境和开放包容特性，为晋江新的一年发展营造良好的创业创新氛围。

为便于新媒体平台传播，每个故事时长约3分钟，主人公以自述的形式，用平实的语言娓娓道来。系列微纪录片主题各异，有讲述老有所养、幼有所教、病有所医的，也有讲述共同成长、事业有成、遇见爱情或生活体验的，这些故事就是晋江百万职工与城市共同成长的典型事例。

如今，晋江的优势产业正朝着“向新向绿”转型升级，吸引了无数年轻人的目光。贵州姑娘雷平是一名“95后”，今年是她入职安踏的第5个年头。“刚来的时候什么都不懂，在工会、领导、同事的帮助下，我逐渐融入这个大家庭，并快速成长。”雷平说，“我很喜欢晋江。这里发展机会好、福利待遇好，我还介绍了不少小伙伴过来。”

“《乐业晋江》系列微纪录片的推出，不仅是对晋江百万职工代表的真实记录和呈现，也是对晋江城市形象的展示和宣传，同时也促进工会组织进一步发挥作用。”晋江市总工会负责人表示，希望通过系列微纪录片，让更多人了解晋江，吸引更多人才来晋江就业创业，为晋江高质量发展贡献力量。

泉州晋江国际机场新航季新开、加密多条航线

本报（记者 吴晓艳）昨日，记者从泉州晋江国际机场了解到，2024年民航夏航季航班计划将于3月31日正式执行。换季后，部分航班往返时刻均有变动，广大旅客出行前请提前查询航班信息。

据了解，新航季，泉州晋江国际机场在场运营的国内外航空公司共31家，每周计划执行进出港航班2107架次。机场国内外通航航点达68个，包括北京、上海、广州、成都、乌鲁木齐、三亚等62个国内航点；马尼拉、达沃、吉隆坡、克拉克，以及中国香港、澳门等6个国际（地区）航点。航线基本覆盖全国千万级机场、各省份、主要经济城市和旅游线路。

其间，机场将新增、加密多条航线，满足新航季多样化航空出行需求。新增泉州—济宁航班，班期为每周二、四、六各一班；加密泉州—合肥—运城、泉州—上海虹桥、泉州—成都天府、无锡—泉州—海口、泉州—合肥—兰州、南宁—泉州—连云港、成都天府—鄂州—泉州、泉州—济南—呼和浩特、成都天府—黔江—泉州、济南—泉州、海口—泉州—连云港等航班。

晋江市领导调研城中村消防安全综合整治工作

本报（记者 朱艳）昨日，晋江市委副书记、副市长吴志朴带队调研城中村消防安全综合整治工作。

当天，调研组一行先后察看了清华社区和池店村消防安全整治情况，并召开会商调度会议。会上，晋江市消防救援大队通报全市近期火灾形势，部署推进城中村消防安全整治工作；梅岭街道、陈埭镇汇报电动自行车消防安全整治工作；晋江市消防救援大队汇报电动自行车消防安全整治工作；晋江市消防救援大队汇报电动自行车消防安全整治工作。

吴志朴表示，各有关部门和单位要强化工作专班，建立相应机制，完善整治方案，细化工作措施，突出整治重点，讲究方式方法，明确分工协作，加强监管执法，确保城中村消防安全综合整治取得实效。

这是深沪扒龙舟首次出现在公众视野。这群最大84岁、平均年龄超过70岁的老渔民，为了扒龙舟的传承延续，毅然拿起木桨，背上沉重的道具，在风雨中像小伙子一样徒步7公里、表演了3小时。

脊梁挺直的渔家汉子，压不垮的深沪人。希望今年的端午节，早地扒龙舟可以从陆地划到海上！

文化搭台，经济唱戏。一场火出圈的踩街，让我们对深沪的文旅大戏有了更多的期待。今天的深沪湾，百舸争流，千舟竞渡，锣鼓喧天，渔歌回荡。深沪这个海边的宝藏小镇，有海底古森林、烟墩山等美景，有水九、鱼丸、肉丸等美食，还有独特的龙闹、击闹、香香担、深沪褒歌、扒龙舟。希望今年端午，深沪小镇继续出圈！

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

为民创城 全力营造干净有序舒适的生活环境

晋江市领导检查全国文明城市常态化创建工作

本报讯（记者 蔡斯洵）昨日上午，泉州市委常委、晋江市委书记、晋江市创城指挥部总指挥张文贤带队实地检查全国文明城市常态化创建工作。

检查组先后前往梅岭街道、青阳街道、罗山街道，深入主次干道、农贸市场、背街小巷等重点区域，针对环境卫生、道路设施、停车秩序、沿街立面、商铺经营等薄弱环节提出整改提升意见。

张文贤强调，要坚持为民创城，上下协同、条块联动，严抓严管、固化成效，常态长效抓好创建工作，全力营造干净、有序、舒适的生活环境，切实增强群众的获得感和幸福感。

张文贤要求，要以问题为导向，做好环境卫生整治、秩序管理提升、基础设施完善等工作，集中力量、久久为功；要全面发动，层层压实责任，落实“镇街吹哨，部门报到”工作机制，动员网格员、志愿者等基层治理力量参与文明城市创建，持续推动各项工作走深走实。各镇街主要领导要注重面上部署、点上落实，找准最薄弱的村（社区），通过包村驻点、以点带面，打造辖区文明创建的示范典型，形成可复制可推广的经验做法，全面提升文明城市创建水平。

晋江市领导吴志朴、黄少伟参加检查。

春分后 气温逐日回升

本报讯（记者 张茂霖）昨天是春分，晋江以晴好天气为主，午后各镇街最高气温普遍在19℃-20℃，体感较为舒适；但风力较大，沿海风力也达到了8-9级。

记者从晋江市气象局了解到，今天，晋江将持续晴好天气。但从明天开始，将转为多云到阴的天气，后天有小雨，大家外出记得携带雨具。春分过后，气温将呈逐日回升的态势，后天最高气温可达26℃。



“宋元中国·海丝泉州”号 彩绘飞机亮相

昨日下午，“泉”心出发“晋”情飞翔”2024年泉州市民航与经济发展交流会在晋江举办。会上，举行了“宋元中国·海丝泉州”号彩绘飞机启动仪式。

作为首架展示泉州城市形象的彩绘飞机，“宋元中国·海丝泉州”号机身上将喷绘泉州的城市Logo、市花“刺桐花”、标志性世遗景点等。

P3

总编报你知 第37期

深沪踩街何以出圈

晋江经济报编委 李剑锋

等货物在码头展示。

接下来是深沪的闹元宵。在唐宋年间，抬阁就是一项非常热闹的活动。这是来自狮峰社区长达28米的龙闹，展演的是“薛仁贵征西”的故事，闹上坐满了装扮成历史人物的小孩。这是深沪的击闹，是一人伴舞、跃、跳、挥、击、唱等动作的龙闹演出。

接地气街头沉浸式表演，把深沪传统民俗的乡土特色展示得淋漓尽致。古装的大开道、骑马马的状态、村里阿姨的腰鼓队、99米的超级巨龙，走在乡镇的小路上，让人感觉特别亲切；上下翻腾的龙狮，不时地舞进街边的人家和庭院，还和楼上围观的厝边点头卖萌。闹闹上坐着的小演员向沿途群众抛撒糖果，寓意祝福和美好。每次撤出糖果，现场群众就爆发出欢呼喝彩；小朋友争相捡拾糖果，让现场的氛围更加热烈。

这次踩街展示了深沪人团结奋进的精气神、讨海人的壮志凌云和饱满激情。队伍最后的“扒龙舟”表演最受关注，一路跟随围观的群众也最多。从去年《总编报你知》发出“深沪扒龙舟何日重出江湖”的呼吁以来，



扫码看视频